

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СРЕДА

6

ОКТАБРЯ  
1948 года.

Цена 20 коп.

## ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

Великий вожьд партии и народа товарищ Сталин назвал советский патриотизм одной из движущих сил советского общества.

Советский патриотизм есть патриотизм нового, высшего типа. Это — патриотизм членов социалистического общества, приспосаблившегося к тому, что «последний советский гражданин, свободный от цепей капитала, стоит головой выше любого зарубежного выскочившего чина, владыка на плечах яро капиталистического рабства» (И. Сталин).

Одна из самых характерных особенностей советского патриотизма заключается в его ответственности. Советский патриотизм проявляется в конкретных делах миллионов рабочих, колхозников, интеллигенции.

На основе победы социализма в СССР, под руководством партии Ленина — Сталина, было выковано несокрушимое морально-политическое единство советского народа. Это единство означает общность интересов всех народов СССР, всех членов социалистического общества. Среди этих интересов первое и главное место принадлежит заботе о благе Родины, о процветании и утверждении могущества советского социалистического государства.

Движимые этой патриотической заботой, советские люди в годы Великой Отечественной войны не жалели ни сил, ни труда, ни самой жизни, чтобы отстоять свободу и независимость своей Родины. Беспримерные подвиги советских воинов на фронте и труженников в тылу навеки войдут в историю, как непревзойденный пример беззаветного и самоотверженного служения социалистической Родине.

После победоносного завершения войны патриотизм советских людей находит свое выражение в напряженной борьбе миллионов трудящихся за выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

Глубочайшим патриотическим содержанием проникнут труд каждого советского человека — каждого рабочего, колхозника, деятеля науки, техники, искусства, культуры. На каком бы участке ни работал советский патриот, он вкладывает в свой труд, в свое творчество благородную заботу о том, чтобы еще сильнее, еще могущественнее был наш великий Советский Союз.

Партия Ленина — Сталина научила советских людей связывать каждый шаг своей практической деятельности с общегосударственными интересами, рассматривать свой труд как дело общественное, как часть всенародных усилий, направленных к дальнейшему укреплению нашего советского государства.

Со всех концов страны идут

вести о досрочном выполнении производственных планов. Коллективы тысяч предприятий обязались завершить программу третьего, решающего года пятилетки к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В одной только Москве таких предприятий насчитывается более восьмисот. Все они с неутомимой энергией борются за то, чтобы с честью выполнить свои обязательства, сдержать слово, данное Родине, великому Сталину. По всей стране сотни предприятий завершили план третьего, решающего года пятилетки, а многие тысячи рабочих и работниц уже выполнили свои пятилетние производственные задания. По примеру москвичей, обязавшихся дать Родине два миллиарда сверхплановых накоплений, буквально каждое предприятие изыскивает новые резервы для снижения себестоимости продукции, для экономии средств, столь нужных нашему народному хозяйству. В этом находит свое выражение пламенный патриотизм героического советского рабочего класса и инженерно-технической интеллигенции.

Каждый день публикуются все новые рапорты областей, краев, районов товарищу Сталину о досрочном выполнении плана добычи и заготовки, в миллионах пудов хлеба, сданных сверх плана. Везде за районами Юга и Центра рапортуяют передовые области Востока. В этом ярко сказывается патриотизм советского колхозного крестьянства, его забота о том, чтобы еще сильнее и богаче была наша страна, чтобы еще лучше и обеспеченнее жили все советские люди.

Новыми выдающимися открытиями и изобретениями обогащают науку советские ученые. Тем же патриотическим стремлением видеть нашу социалистическую Родину еще более сильной и процветающей державой преисполнен и труд ученых, труд всей советской интеллигенции, беззаветно служащей народу.

Семнадцать с лишним лет назад, в разгар борьбы за первую предвоенную пятилетку, товарищ Сталин говорил: «Мы должны двигаться вперед так, чтобы рабочий класс всего мира, глядя на нас, мог сказать: вот он, мой передовой отряд, вот она, моя ударная бригада, вот она, моя рабочая власть, вот оно, мое отечество... они делают свое дело, наше дело...»

Вот почему глубоким интернациональным смыслом проникнут патриотический труд нашего народа, его героическая борьба за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Советский патриотизм и пролетарский интернационализм — неотделимы. Это — краеугольные камни идеологии советских людей. Быть подлинным интернационалистом — значит прежде всего быть пламен-

ным советским патриотом, отдавать все силы делу укрепления могущества нашей социалистической Родины. Ибо, как подчеркивал товарищ Сталин еще в 1926 году, интернациональные и национальные задачи нашей социалистической революции — едины и неразделимы: «строить социализм в СССР — это значит делать общее дело пролетариев всех стран...»

Наша великая советская Родина является прочным и надежным оплотом мира и демократии во всем мире. Она идет в авангарде всех демократических сил, борющихся против поджигателей новой войны. Миллионы советских патриотов, своим самоотверженным трудом укрепляющие могущество советского государства, являются в то же время передовыми борцами за мир, за демократию, наиболее эффективно и полно выполняют свой интернациональный долг перед всем прогрессивным человечеством.

В эти дни трудящиеся нашей страны отмечают десятилетие со дня выхода в свет знаменитого сталинского труда — «Краткого курса истории ВКП(б)», этой замечательной энциклопедии основных знаний в области марксизма-ленинизма.

Истекшее десятилетие дало новые, убедительные свидетельства жизнестойкости и непобедимости великих идей Ленина — Сталина.

«Общественные идеи и теории», — говорится в «Кратком курсе истории ВКП(б)», — бывают различные. Есть старые идеи и теории, отжившие свой век и служащие интересам отживающих сил общества. Их значение состоит в том, что они тормозят развитие общества, его продвижение вперед. Бывают новые, передовые идеи и теории, служащие интересам передовых сил общества. Их значение состоит в том, что они облегчают развитие общества, его продвижение вперед, причем они приобретают тем большее значение, чем точнее они отражают потребности развития материальной жизни общества.»

Сила партии Ленина — Сталина состоит в том, что она вооружала и вооружает трудящихся передовыми идеями, облегчающими продвижение советского общества вперед, воспитывает массы в духе самой передовой идеологии — идеологии членов социалистического общества, где труд для блага Родины является делом чести и славы, делом доблести и героизма.

Овладев массами, идеология советского патриотизма стала могучей движущей силой общественного развития, помогающей советскому народу успешно решать, под руководством большевистской партии, великую задачу строительства коммунизма.

(Переводила «Правды» за 4 октября 1948 г.)



Московский завод «Путеец» Министерства путей сообщения выполнил годовой план. На этом передовом предприятии производительность труда возросла по сравнению с прошлым годом на 24 процента, а себестоимость продукции снизилась на 15,6 процента. Десятки стахановцев выполняли по две-три нормы. Коллектив обязался до конца года дать сверх плана продукцию на 4 миллиона рублей. На снимке: лучший стахановец завода П. А. Зотов за работой. Фото В. Мастокова. Пресскампне ТАСС.

## Годовой план — к 7 ноября!

### Обязательство сталелитейщиков

«В подарок 31-й годовщине Великого Октября сэкономили 850 тысяч рублей!»

Еще не так давно среди экскаваторостроителей ходили разговоры о том, что если завод в сентябре не выполнит государственного плана, то в этом, в первую очередь, повинен сталелитейный цех. Тяжело переживали сталелитейщики такие слова. Да оно и понятно, как можно оставаться покойным, когда завод не мог работать ритмично лишь потому, что они сталелитейщики, своевременно не давали механическим цехам литье.

Мы допустили ошибку. Но мы ее исправим. У нас хватит сил не только выполнить план, но и перевыполнить его. Этим мы смоем с себя пятно, позорящее нашу честь, — говорили передовые стахановцы цеха Александра Разговорова, Моисея Варуздян, Шелопов, Птицын и десятки других. — Подлинными знамя социалистического соревнования, стахановцы дали слово добиться более высокопроизводительного труда, повести за собой всех остальных рабочих и выпустить пузлые тонны стального литья.

Патриотический пример ста-

хановцев действительно увлек за собой весь коллектив цеха и привел сталелитейщиков к замечательной трудовой победе. В сентябре они выпустили на 12 тонн литья больше месячного задания.

На митинге, 2 октября, посвященном этой славной победе, устами стахановцев Баранова, Воронова и других было произнесено обязательство: сталелитейщики в октябре достигнут еще лучших показателей и дадут предприятию стального литья на 18 тонн больше чем в сентябре. К первому ноября, в подарок 31 годовщине Великого Октября, за счет сверхпланового снижения себестоимости продукции они сэкономят Родине 850 тысяч рублей.

Сталелитейщики обратились с призывом ко всему коллективу завода развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана октября. Период с 1 по 10 октября сталелитейщики объявили декадой ком высокой производительности труда.

В. Зайцев.

## Трудовая борьба закончилась победой

Дружно и самоотверженно, на протяжении всех тридцати дней, боролись экскаваторостроители за выполнение месячного плана. Патриотическое стремление идти в ногу с передовыми предприятиями города давало им свежие силы, помогло реализовать заданные раньше намеченного срока.

До начала октября оставалось несколько дней, а коллективы чугунолитейного, кузнечного,

механического и цеха металлоконструкций уже рапортовали об окончании сентябрьской программы. Трудовые усилия рабочих и служащих основных и вспомогательных цехов принесли предприятию хорошую победу. Завод выполнил план сентября по валовому и товарному выпуску продукции с превышением.

А. Александров.

## УСПЕХИ КИРКИЖЦЕВ

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив дважды орденосного завода имени Киркиж одержал новые производственные успехи. По предварительным данным сентябрьский план он перевыполнил.

Значительный вклад в успешную работу предприятия внесли рабочие, техники и служащие цехов №№ 15, 41, 42, 47, перевыполнившие месячную программу.

А. Ямшилов.

